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De Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale 

Samenwerking en Toerisme besprak op 29 september 2020 het jaarverslag 2019 

en het eerste semester 2020 van het Vlaams-Europees Verbindingsagentschap 

(VLEVA) in een gedachtewisseling met Jan Buysse, algemeen directeur VLEVA. De 

presentatie is terug te vinden op de dossierpagina van dit document op 

www.vlaamsparlement.be. 

 

(Tijdens de vergadering waren alleen de commissievoorzitter en commissiesecre-

taris fysiek in de commissiezaal aanwezig. De vaste leden, plaatsvervangende le-

den en de toegevoegde leden van de commissie kregen de mogelijkheid om online 

aan de vergadering deel te nemen via het platform Zoom. Andere volksvertegen-

woordigers konden alleen na motivering online aan de vergadering deelnemen.) 

1. Toelichting bij het Jaarverslag 2019 door Jan Buysse, algemeen direc-

teur VLEVA. 

Jan Buysse geeft een overzicht van de meest relevante activiteiten, acties en indi-

catoren van 2019. Hij zegt dat de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) in 2019 lid 

geworden is van VLEVA. Het operationeel plan van VLEVA is niet gebaseerd op de 

eigen inhoudelijke agenda, maar op de Europese prioriteiten en belangrijkste dos-

siers van de leden. De leden worden geconsulteerd op basis van het werkpro-

gramma van de EC. In 2019 zijn er 135 acties opgesteld, direct gelieerd aan 

concrete Europese initiatieven of transversale initiatieven zoals netwerkevenemen-

ten. 129 daarvan zijn afgerond en de 6 andere zijn meegenomen naar 2020. 

 

In 2019 waren er niet alleen de Europese verkiezingen, maar ook de federale en 

de Vlaamse verkiezingen. Om te wijzen op het belang van de Europese verkiezin-

gen en van de Vlamingen binnen de Europese beleidsmachinerie, heeft VLEVA een 

memorandum opgesteld dat alle Europese prioriteiten van de leden bundelde en 

dat werd overhandigd aan de beleidsmakers. Zesentwintig leden hebben daaraan 

meegewerkt. Aan dat memorandum was ook een verkiezingsdebat met Vlaamse 

kopstukken op de Europese lijst gekoppeld. Daarnaast werd er nog een verkie-

zingsdebat in Leuven georganiseerd. Verder was er een gestreamd debat Vlaande-

ren-Nederland op 9 mei, de dag van Europa, in Utrecht en Brussel waar Neder-

landse en Vlaamse kandidaat-Europarlementsleden tegelijkertijd over dezelfde 

vragen debatteerden. In De Munt ten slotte werd een bewustmakingsevenement 

georganiseerd voor Vlamingen in het Brusselse die geïnformeerd wilden worden 

over het belang van de Europese verkiezingen. 

 

Monitoring, die hoofdzakelijk digitaal verloopt, is een van de kerntaken van VLEVA. 

In 2019 werden de ledenpagina’s ontwikkeld en werd de actie ‘MinuutMaandag’ 

gelanceerd. Op de website wordt het nieuws over Europese beleidsinitiatieven en 

subsidies thematisch gecategoriseerd. In het licht van de decentralisatie en de sa-

menwerking met de leden wordt er sinds 2019 met ledenpagina’s gewerkt zodat 

het nieuws en de informatie op vraag van het betrokken lid, beter kan doorstromen 

naar de leden van de leden. In de ‘MinuutMaandag’ wordt elke week in één minuut 

een typisch Europees concept of jargon geduid. 

 

Voor zijn informatieopdracht organiseert VLEVA debatten en infosessies, bijvoor-

beeld over het klimaatbeleid, artificiële intelligentie, het EU-handelsbeleid, indu-

striebeleid, de brexit enzovoort. VLEVA kreeg van zijn leden en deelnemers aan de 

infosessies een tevredenheidsscore van 89,74 procent. 

 

VLEVA organiseert jaarlijks een ontmoeting tussen de top van de leden en de 

Vlaamse MEP’s. 

 

Netwerking is heel belangrijk voor VLEVA; het wil het Vlaams-EU-netwerk uitbou-

wen in nauwe samenwerking met de Vlaamse overheid. Er is het traditionele 
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nieuwjaarsevent met Rob Heirbaut en Hendrik Vos, aangevuld met netwerkevents 

en boekvoorstellingen. Tweejaarlijks zijn er ontmoetingen met Vlaamse EU-stagi-

airs van wie een deel in de instellingen zelf aan de slag kan of in de brede band 

errond. Er is ook een speeddate met een netwerk van Vlaamse contactpunten over 

Europese subsidieprogramma’s gehost. Tijdens de Europese themaweken is er de 

nodige aandacht voor goede praktijken vanuit Vlaanderen, zoals de Green Week 

en de Sustainable Energy Week. 

 

VLEVA organiseerde ook een ‘State of the EU’ waarbij een bekende Vlaming zijn of 

haar visie op Europa komt toelichten. In 2019 werd ook de tweede ‘Ster van Eu-

ropa’ uitgereikt aan een Vlaming die of een Vlaams project dat zich zeer verdien-

stelijk heeft ingezet voor het bevorderen van het Europese debat of de Europese 

samenwerking in Vlaanderen. In 2019 was dat Pieter Van Landeghem. 

 

De EU-subsidiewijzer waarin alle calls van alle programma’s worden gebundeld, 

wordt zeer intensief gebruikt.  

 

In het loket werden 159 vragen over Europa gesteld. 

2. Toelichting bij het halfjaarlijkse verslag 2020 

In 2020 mocht VLEVA De Blauwe Cluster verwelkomen als lid, vervolgt Jan Buysse. 

 

Het Europese werkprogramma is pas eind januari 2020 gepubliceerd. Het werd 

getoetst aan het verkiezingsmemorandum: in hoeverre heeft de Europese Com-

missie geluisterd naar het Vlaamse middenveld en de lokale overheden? De vast-

stelling was dat er heel veel raakvlakken waren. Daarop heeft VLEVA, samen met 

het Departement Buitenlandse Zaken, een stakeholdersconsultatie georganiseerd 

om de prioriteiten van de Vlaamse Regering in het werkprogramma van de Euro-

pese Commissie te identificeren. Op basis daarvan werd er opnieuw een operatio-

neel plan opgesteld met 154 dossiers en acties, waaruit zestien prioriteiten werden 

gedistilleerd. Net voor de zomer was er een halfjaarlijkse update.  

 

In het verlengde van de memorandumtoets zet VLEVA dit jaar ook actief in op 

Eerste Hulp bij Impactanalyse (EHBI). VLEVA wil niet alleen neutraal berichten over 

Europese ontwikkelingen, maar probeert dat vooral te doen vanuit het gezichtspunt 

van het middenveld en de lokale overheden om het overzicht te bewaren. Het 

aantal volgers, lezers en gebruikers stijgt. 

 

Er werden in 2020 een aantal fysieke infosessies georganiseerd tot corona toe-

sloeg. Vanaf dat moment werkte het team van VLEVA voornamelijk van thuis. Er 

werd een coronapagina gemaakt op de website waarop alle Europese acties over 

de aanpak van de coronacrisis werden gebundeld, inclusief alle EU-steun-

maatregelen. Daarnaast werden webinars georganiseerd en werden bevragingen 

gedaan naar de behoeften van de leden om nadien de resultaten voor te kunnen 

leggen aan de Vlaamse EU-beleidsmakers. 

 

In Limburg werd een proefproject over decentralisering opgezet, gebaseerd op een 

lokaal partnerschap van de belangrijkste socio-economische actoren, en steden en 

gemeenten, met een nulmeting, een kerngroep, een operationeel plan en een 

nieuwsbrief. 

 

VLEVA was actief betrokken bij de taskforce EU-investeringsinstrumenten binnen 

de Vlaamse Regering. Men heeft de EU-subsidiemonitor kunnen introduceren, een 

overzicht van de Vlaamse deelname in alle EU-subsidieprogramma’s van het hui-

dige MFK. 
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3. Vooruitblik op de toekomst. 

Minister-president Jan Jambon heeft in zijn Septemberverklaring duidelijke ambi-

ties voor Europa uitgedrukt. Ze passen ook in de aanbevelingen die het economisch 

relancecomité aan de Vlaamse Regering heeft bezorgd. VLEVA is zeker bereid om 

actief bij te dragen aan een economische relance in Vlaanderen op basis van een 

maximale benutting van Europese hefbomen. Dat gebeurt in nauwe samenwerking 

met de diensten van de Vlaamse overheid, maar ook met het Vlaamse middenveld 

en de lokale overheden. 

 

VLEVA wil het proefproject in Limburg over decentralisering in de toekomst verder 

uitrollen over andere provincies. Men wil een sterke focus op lokale overheden 

leggen. 

 

VLEVA zal ook verder bouwen aan het Vlaamse EU-netwerk. Fysieke contacten 

zullen moeilijk zijn, maar men kan wel digitaal werken. Het nieuwjaarsevenement 

zal in het Vlaams Parlement plaatsvinden, evenwel zonder Rob Heirbaut en Hendrik 

Vos. Men overweegt ook om net voor de State of the EU van de Commissievoor-

zitter een Vlaams-Europees debat te organiseren. 

 

In aanvulling op de informatie over lopende initiatieven, wou VLEVA in een mas-

terclass de leden bijspijkeren op het vlak van vaardigheden: lobbying en belan-

genbehartiging. Die masterclass is noodgedwongen uitgesteld, maar wordt in het 

najaar digitaal georganiseerd. 

 

Wanneer het MFK zijn volledige beslag zal krijgen, zal VLEVA al die nieuwe EU-

subsidieprogramma’s en de subsidiedeadlines op een zeer bevattelijke wijze bun-

delen in een subsidiegids, die wordt gekoppeld aan de subsidiewijzer. Die EU-

subsidieprogramma’s worden in een Ronde van Vlaanderen aan de leden en hun 

leden uitgelegd. 

 

Daarnaast blijft VLEVA digitale infosessies organiseren, bijvoorbeeld over het MFK. 

Ook de ontmoeting met de Europarlementsleden zal digitaal verlopen. En in okto-

ber wordt een derde ster uitgereikt aan een verdienstelijke Vlaming binnen de EU. 

4. Vragen en opmerkingen van de leden 

4.1. Interventie van Bart Tommelein 

Bart Tommelein zegt dat VLEVA zich niet alleen buigt over voorstellen van de EC 

en de onderhandelingen tussen instellingen, maar dat VLEVA ook kijkt naar de 

impact en de uitdagingen en opportuniteiten voor leden en stakeholders. Voor Bart 

Tommelein is dit een belangrijke benadering: Europese initiatieven zijn voor velen 

nog te vaak een ver-van-mijn-bedshow. In die zin is het interview met baron Frans 

van Daele op het netwerkevent van belang. VLEVA is een brug tussen Europa en 

Vlaanderen en het speelt een tastbare rol om het contact tussen de Vlaamse burger 

en Europa te verbeteren. Hoe denkt VLEVA dit concreet aan te pakken in de ko-

mende jaren? Hoe kan VLEVA het belang van het Europese project in de schijn-

werpers zetten? Is er een bepaalde strategie? Zijn er bepaalde projecten? Kan de 

Vlaamse Regering hierbij een rol spelen?  

 

De corona- en brexitstormen kunnen het euroscepticisme bij de bevolking opnieuw 

aanwakkeren als er geen duidelijke respons van de EU komt. Op dit moment is de 

EU een beetje onzichtbaar. Zijn fractie is ervan overtuigd dat stormen enkel kun-

nen worden overwonnen door meer EU en niet door minder. Bart Tommelein heeft 

er alle vertrouwen in dat VLEVA die uitdaging zal aangaan. 
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Op 30 september zal de Europese Onderwijsruimte in de EC worden besproken. 

Weet men wat de Commissie wil bereiken met de Europese Onderwijsruimte en 

wat haar plan zal inhouden? Onderwijs en opleiding zullen een sleutelrol spelen in 

het herstel van de crisis. 

4.2. Interventie van Johan Deckmyn 

Johan Deckmyn geeft aan dat ook het Vlaams Belang het belangrijk vindt dat men 

binnen Europa op zoek gaat naar opportuniteiten voor de Vlaamse partners. VLEVA 

kan daarbij een rol spelen. Het Vlaams Belang is nogal eurokritisch en streeft niet 

naar meer EU, maar is wel vragende partij om in de huidige stand van zaken een 

brug te blijven slaan. Men moet de instellingen die er zijn, gebruiken waarvoor ze 

dienen. 

 

VLEVA zei dat men in het kader van de Europese relance wil inzetten op de subsi-

dies die voor Vlaanderen interessant kunnen zijn. Er is een subsidiegids van de EU-

maatregelen voor ondernemingen met een bundeling van subsidiedeadlines. Johan 

Deckmyn zegt dat er ook het Europese herstelfonds is, waarvan 5,1 miljard euro 

bestemd is voor België. Sommigen beweren dat 3 miljard euro daarvan naar Vlaan-

deren zal komen, maar dat bedrag is voor discussie vatbaar. Vlaanderen moet er 

volgens de spreker voor zorgen om zo veel mogelijk van die middelen binnen te 

rijven. Hoe kijkt VLEVA naar de Europese noodfondsen? Waar kan VLEVA zijn rol 

spelen en waar niet? 

 

Johan Deckmyn zegt dat er niet enkel een goed overleg nodig is met de Vlaamse 

instellingen, maar ook met de Vlaamse vertegenwoordigers op de ambassades. 

Hoe ziet VLEVA de samenwerking met de verschillende vertegenwoordigers op de 

Europese ambassades om een netwerk uit te bouwen? 

4.3. Interventie van Joris Nachtergaele 

Joris Nachtergaele zegt dat VLEVA vorig jaar zelf aangaf niet te hard te willen in-

zetten op visibiliteit omdat het Europese debat vooral belangrijk is. VLAIO heeft 

door de coronacrisis een enorme visibiliteit gekregen. Joris Nachtergaele vraagt 

VLEVA om toch ook in te zetten op visibiliteit. Zijn er projecten om de visibiliteit te 

verhogen? 

 

VLEVA wil zich ook focussen op decentralisatie. Jan Buysse heeft gesproken over 

het proefproject Limburg, maar Joris Nachtergaele vraagt of er nog andere con-

crete ideeën zijn. 

 

Het is goed nieuws dat er twee nieuwe leden zijn toegetreden. Worden er actieve 

inspanningen geleverd om nieuwe leden aan te trekken? Vakbondsorganisaties zijn 

belangrijke middenveldorganisaties. Vorig jaar werd de reden voor niet-toetreding 

gezocht in het hoge lidgeld, wat voor de spreker een drogreden lijkt. 

4.4. Interventie van Vera Jans 

Vera Jans stelt dat VLEVA de brug is tussen Vlaanderen en Europa, een uiterst 

belangrijk niveau. 

 

VLEVA richt zich voornamelijk op het zeer ruime middenveld, op het bedrijfsleven 

en op de lokale overheden. VLEVA wil ondersteunend werken, de betrokkenheid 

stimuleren en een netwerk uitbouwen met de vele Vlamingen die voor de Europese 

instellingen werken. Het kader is een samenwerkingsovereenkomst van 2017 die 

loopt tot 2022, met het accent op complementair zijn aan andere organisaties en 

het uitbouwen van een decentrale werking.  
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Een van de kerntaken is de loketfunctie voor het verstrekken van de nodige infor-

matie. Hoe onderscheidt VLEVA zich hierin van andere organisaties zoals VLAIO? 

 

De brexit zal nog een hele tijd een hot issue blijven. De Vlaamse overheid neemt 

bijzonder veel initiatieven. In hoeverre werkt VLEVA hieraan mee? 

 

VLEVA sprak vorig jaar ook al over het proefproject Limburg in het hart van de 

Euregio. Het past perfect in de doelstelling van decentralisatie. Zal de uitrol gebeu-

ren in alle regio’s van Vlaanderen of heeft men specifieke regio’s voor ogen? 

 

VLEVA krijgt veel informatievragen maar ook veel subsidieaanvragen van besturen, 

van het onderwijs, van bedrijven, van socialprofitorganisaties. Hoeveel procent van 

die subsidieaanvragen wordt gehonoreerd? Voor hoeveel aanvragen maakt VLEVA 

het verschil? 

4.5. Interventie van Emmily Talpe 

Emmily Talpe gelooft sterk in decentralisatie en vraagt om het proefproject Lim-

burg inderdaad uit te rollen naar andere regio’s. Uit een bevraging dit voorjaar 

bleek dat 88 procent meer informatie zou willen krijgen over Europa en in het 

bijzonder over subsidies. Hoe pakt VLEVA het concreet aan om steden en gemeen-

ten, zeker de kleinere, beter te bereiken? 

 

De toevloed aan informatievragen zal met de brexit en corona gestegen zijn. Hoe 

zit het met de personeelsinzet? 

4.6. Interventie van Karl Vanlouwe 

Karl Vanlouwe vraagt Jan Buysse wat meer toelichting geven over de EU-

financiering en de subsidiedossiers die zijn ingediend door bedrijven, het onder-

wijs, socialprofitorganisaties. Hoe bereikt VLEVA als lobbyist of als netwerker de 

verschillende bedrijven, de lokale besturen en de burgers? 

 

VLEVA heeft een zeer goede subsidiegids opgesteld. Er zijn de bekende Europese 

programma’s, zoals ERASMUS voor studenten, maar er zijn ook minder bekende 

zoals Interreg. Op welke manier kan VLEVA start-ups bereiken en de brug zijn naar 

Europese subsidies? Kan VLEVA proactief optreden om de subsidiekanalen beter 

bekend te maken? 

 

In het regeerakkoord en de beleidsnota staat dat men wil inzetten op het sluiten 

van allianties met deelstaten om samenwerkingsverbanden tot stand te brengen 

en om het Vlaamse netwerk uit te breiden binnen de Europese instellingen. Hoever 

staat het hiermee? Is het netwerk uitgebreid? Hoe kan VLEVA binnen de Europese 

instellingen nog meer zijn taak als lobbyist of belangenbehartiger opnemen? 

5. Antwoord van Jan Buysse, algemeen directeur VLEVA 

Jan Buysse zegt dat VLEVA de missie en de kerntaken blijft aanhouden, maar dat 

men probeert dat steeds beter en met meer impact te doen.  

 

Het model van VLEVA is gebaseerd op leden die in het ideale geval ook goede 

vertegenwoordigers zijn van hun specifieke doelgroep, sector of thema. De meer-

waarde van VLEVA, dat thuis is in Europa en als taak heeft er een bredere zicht-

baarheid aan te geven, wordt gekoppeld aan de kennis en de expertise van de 

leden over hun doelgroep en hun noden. Met het beperkte team zal men er nooit 

in slagen, en heeft men ook niet de ambitie, om zelf rechtstreeks tot bij de indivi-

duele onderneming, laat staan de individuele burger, te komen. VLEVA heeft part-

ners en multiplicatoren nodig die weten hoe hun specifieke doelgroep werkt. Het 
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lidmaatschap is zeker geen manier om extra middelen binnen te halen, maar een 

manier om de werking van VLEVA beter te richten en de doorstroming sterker te 

maken. Zo zijn er de specifieke ledenpagina’s en worden de websites en nieuws-

brieven van de leden vaak gevoed met Europees nieuws, aangebracht door VLEVA. 

Jan Buysse beseft dat heel wat zaken nog beter kunnen. 

 

Op woensdag 30 september verschijnt een artikel op de site van VLEVA over de 

Europese Onderwijsruimte. Samen met het Departement Onderwijs en de alge-

mene afvaardiging zal er wellicht in november een specifiek evenement worden 

georganiseerd. 

 

Ook VLEVA wordt geconfronteerd met eurokritische en europositieve standpun-

ten. VLEVA ziet het niet als zijn taak om daarover stelling in te nemen. Het is vooral 

de bedoeling om zichtbaarheid te geven en zo zakelijk mogelijk te screenen. Het 

is inderdaad belangrijk om te weten wat VLEVA doet, maar ook wat VLEVA niet kan 

doen, en dat is zich mengen in politieke discussies. Wel belangrijk is om aan de 

Vlaamse eurobeleidsmakers op een informele manier over te brengen wat de le-

den, het middenveld en de lokale overheden vinden. 

 

Er is EU-financiering die als ze is goedgekeurd, als een soort van enveloppe wordt 

doorgeschoven naar de lidstaten of de deelstaten. De regio’s hebben zelf meer 

beslissingsrecht over wat er met die middelen gebeurt. VLEVA heeft weinig impact 

op de manier waarop de 5 miljard euro in de Belgische enveloppe zal worden ver-

deeld. Men kan wel de verwachtingen van de stakeholders bezorgen aan beleids-

makers en aan de leden de ontwikkelingen meegeven. 

 

Er is ook EU-financiering die rechtstreeks bij de Europese Commissie of de Euro-

pese agentschappen moet worden aangevraagd, zoals Horizon 2020. VLEVA zal, 

samen met de diverse Vlaamse contactpunten, doelgroepen en potentiële begun-

stigden binnen Vlaanderen zo snel en zo gericht mogelijk informeren over te finan-

cieren projecten. 

 

VLEVA zal het aanbod onder andere ook via VVSG aanbieden. Zo kan men, als men 

concrete plannen heeft en daarvoor op zoek is naar financiering, deze vragen voor-

leggen aan het subsidieteam van VLEVA dat kan nagaan of men in aanmerking 

komt voor Europese subsidiëring of niet. 

 

De meerwaarde rond Europese financiering zit vooral in het helikopterzicht van 

VLEVA. Andere contactpunten zijn veeleer gericht op een heel specifiek Europees 

subsidieprogramma. VLEVA overschouwt de subsidieprogramma’s, gaat de oppor-

tuniteiten na en verwijst gericht door. 

 

Een belangrijk manco is het zicht op de succesratio. VLEVA krijgt vaak geen feed-

back over wat er is gebeurd. Jan Buysse ziet daar wel een rol weggelegd voor 

VLEVA. 

 

Wat met Vlaamse contacten binnen de ambassades? Elk contact dat dienstbaar 

kan zijn voor de Vlaamse invloedssfeer binnen Europa, is een belangrijk contact. 

Het is niet de bedoeling om exclusief met Vlamingen te praten, maar zij vormen 

vaak belangrijke sleutels om binnen hun ambassade of diensten andere mensen te 

contacteren. VLEVA houdt ook jonge mensen, zoals stagiairs, mee in het netwerk. 

VLEVA werkt heel nauw samen met de AAVREU, zowel binnen het Vlaamse en 

Belgische EU-netwerk als binnen het internationale netwerk. 

 

VLEVA verleent niet zelf subsidies, wat de visibiliteit wel zou kunnen verhogen. Het 

samenwerkingsmodel met de leden en de neutraliteit van VLEVA maken dat men 

een beetje voorzichtig moet zijn met zichzelf te sterk te profileren. Jan Buysse 

beseft dat, als men impact wil hebben met wat men doet, mensen VLEVA moeten 
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vinden, maar hij wil net sterk profileren in de verbindende rol. Hij neemt de sug-

gestie zeker mee. 

 

Er is een enquête geweest over het project Limburg. Op vraag van de provincie 

Limburg probeert VLEVA de informatiestroom van de verschillende actoren op el-

kaar af te stemmen en de nood aan informatie zo gericht mogelijk te organiseren. 

Ook daar doet VLEVA dat met de vertegenwoordigers van de lokale actoren, zoals 

Voka, UNIZO, de hogescholen en universiteiten. Op basis van een operationeel 

plan probeert men de informatiebehoefte zo veel mogelijk te koppelen aan de in-

formatie die VLEVA kan bieden en te ondersteunen bij een subsidieaanvraag. 

 

VLEVA houdt de dwarsdoorsnede van zijn leden geregeld tegen het licht en vindt 

het belangrijk dat de belangrijkste actoren en doelgroepen die vertegenwoordigd 

zijn, actief zijn. Relevante organisaties die nog geen lid zijn, probeert men zacht 

te overtuigen om nauwer samen te werken. Zo wordt het debat dat binnen VLEVA 

wordt gevoerd, nog meer verrijkt met verschillende invalshoeken. 

 

Afstemming met andere organisaties zoals VLAIO en FIT is heel belangrijk. Met 

onder meer een speeddate probeert VLEVA een zo goed mogelijk contact te hebben 

met alle Vlaamse contactpunten. Jan Buysse is zeker vragende partij om nog nau-

wer met die organisaties af te stemmen zodat men niet naast elkaar de doelgroe-

pen benadert of zodat men ook kan vermijden dat er gaten ontstaan. 

 

Bij de brexit is de werking van VLEVA flankerend. Andere organisaties spelen hier 

meer een rol in. VLEVA houdt zijn leden op de hoogte van wat er gaande is en 

welke impact dat kan hebben. Men kan niet alles en iedereen beïnvloeden, maar 

het is belangrijk om te weten wat er gaande is zodat men tijdig kan anticiperen. 

 

De huidige personeelsbezetting noopt nog meer tot afstemming met de leden en 

partnerorganisaties. 

 

VLEVA probeert bedrijven zo veel mogelijk samen met leden te benaderen, zoals 

Voka, UNIZO, de speerpuntclusters en lokale overheden. 

 

De spreker vangt signalen op dat lokale overheden nauwer bij Europa moeten wor-

den betrokken en nog beter moeten weten wat VLEVA concreet voor hen kan be-

tekenen. 

 

 

Cathy COUDYSER, 

voorzitter 

 

Karl VANLOUWE 

Kristof SLAGMULDER, 

verslaggevers 
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Gebruikte afkortingen 

AAVREU  Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering bij de Europese 

Unie 

EC  Europese Commissie 

EHBI  Eerste Hulp bij Impactanalyse 

ERASMUS European Community Action Scheme for the Mobility of University 

Students 

FIT  Flanders Investment & Trade (= Vlaams Agentschap voor Interna-

tionaal Ondernemen) 

Interreg  communautair initiatief van de Europese Commissie 

MEP’s  Members of the European Parliament 

MFK  meerjarig financieel kader 

UNIZO  Unie van Zelfstandige Ondernemers 

VLAIO  Agentschap Innoveren en Ondernemen 

VLEVA  Vlaams-Europees Verbindingsagentschap 

VMM  Vlaamse Milieumaatschappij 

Voka  Vlaams netwerk van ondernemingen 

VVSG  Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 

 

 


